

Производство в России падает все более резко

Промышленное производство в России в январе 2009 года снизилось на 16% по сравнению с январем 2008 года, сообщил Росстат.

Это максимальное падение темпов промпроизводства за 15 лет: в октябре 1994 года производство промышленной продукции сократилось на 18%.

Даже в сентябре 1998 года - сразу после августовского кризиса - падение промпроизводства в России составило лишь 15%.

Темпы падения промышленного производства заметно ускоряются все последние месяцы: в декабре 2008 было зафиксировано снижение на 10,3% по сравнению с тем же периодом годом ранее, в ноябре - на 8,7%.

По сравнению с предыдущим месяцем промышленное производство в январе 2009 года снизилось на 19,9%.

Провал производственных показателей в январе по сравнению с декабрем - довольно типичное явление в России, вызванное новогодними праздниками, которые продолжаются первые 10 дней января.

Так, в благополучном 2008 году январские показатели, по данным Росстата, упали на 14,4% относительно декабря 2007 года. Но относительно января 2007 года они все равно были выше на 4,5%.

Автопром встал

Многие эксперты в своих комментариях были не склонны драматизировать падение промышленного производства. Они указывали, что сильный провал стал следствием действия ряда специфических факторов, таких как остановка автопромышленных предприятий и игра против рубля на бирже, которая в основном прекратилась.

"Эти цифры в основном обусловлены тем, что у нас фактически встал автопром. - сказал в интервью Русской службе Би-би-си начальник аналитического управления Банка Москвы Кирилл Трemasов. - Производство легковых автомобилей - минус 80%, производство грузовых автомобилей - минус 76%. Именно из-за такого обвального спада в автопроме - такие плохие цифры в целом по промышленному сектору".

"Все остальные секторы - там в общем-то ничего плохого не происходит, - добавил он. - В черной металлургии у нас уже второй месяц подряд идет восстановление".

Ожидаемыми назвал в интервью агентству РИА "Новости" цифры спада производства старший экономист компании "Тройка Диалог" Антон Струченевский.

"В январе кредитование российских компаний практически остановилось, экономические агенты работали против рубля. Однако сейчас девальвация минимум на квартал-полгода закончилась. Зарабатывать на девальвации банки не будут, соответственно, кредиты пойдут в реальный сектор", - уверен Струченевский.

"Повода для радости статистика не дает, но и падение вполне ожидаемо. Это все еще последствия болезненной реакции нашей экономики на глобальный кризис. Еще в середине лета наша экономика была в эйфории роста, осенью пребывала в растерянности, а к концу года пережила настоящее разочарование и депрессию", - сказал РИА "Новостям" аналитик банка "Траст" Евгений Надоршин.

Водки меньше

Согласно статистическим данным снизилось производство многих основных продуктов питания, а также ликероводочных изделий.

В январе 2009 года в России было произведено на 20,9% меньше алкогольных напитков, чем в январе 2008 года, и на 52,8% ниже показателя декабря.

По мнению экспертов, отрицательная динамика в этой отрасли объясняется двумя причинами.

По словам зампреда Союза производителей алкогольной продукции (СПАП) Дмитрия Доброва, в декабре владельцы ликероводочных заводов пытались произвести как можно больше продукции с тем, чтобы в конце года создать ее запасы и заплатить более низкий, чем в январе, акциз.

Кроме того, отметил он, определенное влияние оказывает и снижение платежеспособного спроса.

"Хорошо видно, что рынок движется вниз. Те, кто раньше мог позволить себе водку по 150 рублей за бутылку, переходят на водку по 100 рублей, тот, кто пил водку за 100 рублей, переходят на нелегальную продукцию стоимостью 50-60 рублей", - заявил Добров.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 👁 1800 17.02.2009, 15:14 📄 245

URL: <https://babr24.com/?ADE=50950> Bytes: 3740 / 3726 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)